



**Pilisjászfalu Község Önkormányzat
Polgármester**

2080 Pilisjászfalu, Bécsi út. 33.

+36 30-156-93-50; +36 26-373-777

Pilisjászfalu Község Önkormányzat Képviselő-testülete hatáskörében eljáró

Pilisjászfalu Község Önkormányzat Polgármesterének

37/2021. (VI. 8.) polgármesteri határozata

Gyermekvédelmi beszámoló elfogadásáról

Pilisjászfalu Község Önkormányzatának képviselő-testülete hatáskörében eljáró Pilisjászfalu Község Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésének felhatalmazása alapján, a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése valamint a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Kormányrendelet által biztosított jogkörében eljárva az alábbi határozatot hozza.

- 1.) Pilisjászfalu Község Önkormányzatának polgármestere a kormányrendelet 10. melléklete tartalmi követelményeinek megfelelő az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló 2020. évi átfogó értékelést elfogadja.
- 2.) Pilisjászfalu Község Önkormányzatának Polgármestere felhatalmazza a jegyzőt, hogy – a jogszabályban foglalt követelménynek eleget téve – a beszámolót a Pest Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály Szociális Osztálya részére megküldje.

Határidő: 2021. május 31.

Felelős: jegyző



Székely Róbert
Székely Róbert
polgármester

A határozat melléklete: Beszámoló a 2020. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról

Beszámoló a 2020.évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról

A gyermekek védelmének rendszerét elsősorban a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban Gyvt.) határozza meg.

Szabályozza továbbá a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény Negyedik könyve, valamint a szociális igazgatásról és a szociális ellátásáról szóló 1993. évi III. törvény.

A Gyvt. célja, hogy megállapítsa azokat az alapvető szabályokat, amelyek szerint az állam, a helyi önkormányzatok és a gyermekek védelmét ellátó természetes és jogi személyek, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező más szervezetek meghatározott ellátásokkal és intézkedésekkel segítséget nyújtsanak a gyermekek törvényben foglalt jogainak és érdekeinek érvényesítéséhez, a szülői kötelességek teljesítéséhez, illetve gondoskodjanak a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzéséről és megszüntetéséről, a hiányzó szülői gondoskodás pótlásáról, valamint a gyermekvédelmi gondoskodásból kikerült fiatal felnőttek társadalmi beilleszkedéséről.

A gyermekvédelmi és gyámügyi igazgatási ügyekben általános első fokú hatóságként jár el a települési önkormányzat jegyzője, illetve a gyámhivatal.

A települési önkormányzat jegyzője a gyámhatósági ügyekben megkeresésre környezettanulmányt készít, megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, megállapítja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek, nagykorúvá vált gyermek hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetének fennállását, ellátja a törvényben vagy kormányrendeletben hatáskörébe utalt egyéb gyermekvédelmi és gyámügyi feladatokat.

Az alábbiakban az I. fokú jegyzői gyámhatósági feladatok ellátásáról szóló beszámolót ismerhetik meg.

Szervezeti felépítés, személyi tárgyi feltételek:

Az önkormányzat I. fokú jegyzői gyámhatósági feladatait 1 fő középfokú szociális,- gyermek és ifjúságvédelmi ügyintéző végzettséggel rendelkező ügyintéző látja el. A gyermekeket érintő pénzügyi és természetbeni ellátásokkal kapcsolatban szorosban együttműködik a Pénzügyi Irodával.

I.A település demográfiai mutatói különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira

Pilisjászfalu állandó lakosainak száma 2020. január 1-jén *1821 fő*.

	2020.év
0-2 éves	68
3-5 éves	67
6-13 éves	200
14-18 éves	124
0-18 éves összesen	459

A 0-18 éves korosztályhoz tartozók száma 459 fő, amely az összlakosság **25,2 %-át jelenti.**

2019.évben a 0-18 éves korosztály 439 fő volt, ez a teljes lakosság tükrében

24,5 %-ot jelentett.

II. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása

A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenység.

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a Gyvt-ben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.

A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat.

A gyermekek védelme helyi ellátórendszerének kiépítése és működtetése, a területen lakó gyermekek ellátásának megszervezése a települési önkormányzat feladata.

A pénzbeli és természetbeni ellátásokat, azok igénybevételének módját, illetve a jogosultsági feltételeket az önkormányzat rendeletben szabályozta. A szabályokat Pilisjászfalu Község Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális rászorultságtól függő pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó és gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló 1/2015. (II.17.) önkormányzati rendelete tartalmazza.

A gyermekvédelmi és gyámügyi feladat-és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII.23.) Korm. rendelet alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságról a jegyző dönt.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény

1.A települési önkormányzat jegyzője megállapítja- a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) rendelkezéseinek megfelelően-a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát.

Az önkormányzatot a gyermekvédelmi kedvezmény vonatkozásában kiadás nem terheli tekintettel arra, hogy a hozzá kapcsolódó normatív kedvezményeket az állam 100 százalékban finanszírozza.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult:

- a) ingyenes vagy kedvezményes gyermekétkeztetés, szünidei gyermekétkeztetés igénybevételére
- b) évente két alkalommal alapösszegű vagy emelt összegű pénzbeli támogatásra
- c) a Gyvt-ben és külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezmények igénybevételére

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítását a szülő vagy más törvényes képviselő, illetve a nagykorú jogosult a lakcíme szerint illetékes önkormányzatnál vagy a Kormányablaknál is előterjeszheti.

A települési önkormányzat jegyzője megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát, amennyiben a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó jövedelem összege nem haladja meg

- a) az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének **145 %-át /2020. évben 41.325 Ft/** aa) ha a gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozza, vagy
 - ab) ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy
 - ac) ha a nagykorúvá vált gyermek, ha nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányokat folytat és 23. életévét még nem töltötte be, vagy felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatán tanul és a 25. életévét még nem töltötte be.
- b) az öregségi nyugdíj legkisebb összegének **135 %-át /2020. évben 38.475,- Ft/**
Az a) pont alá nem tartozó esetben, feltéve, hogy a vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó vagyon értéke nem haladja meg, külön-külön számítva az öregségi nyugdíj legkisebb összegének húszszorosát/ 2020. évben 570.000 Ft/, együtt számítva az öregségi nyugdíj legkisebb összegének hetvenszeresét /2020. évben 1.995.000,-Ft/

A települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjában, illetve ha a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjában **alapösszegű pénzbeli támogatást** folyósít, amennyiben **nem minősül hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetűnek.**

Annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjában, illetve ha a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjában **emelt összegű pénzbeli támogatást** folyósít a jegyzői gyámhatóság, amennyiben **hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetűnek minősül.**

A támogatás esetenkénti összegéről az Országgyűlés a központi költségvetésről szóló törvény elfogadásával egyidejűleg dönt. /2020. évben 6000 Ft, illetve 6500 Ft/gyermek/

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezménnyel kapcsolatos intézkedések 2020. évre vonatkozóan

Feladat megnevezése	Gyermekek száma
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak száma tárgyév december 31-én	17
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény kérelem elutasítása	1
Megszüntetés	0

2020. évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény kérelem elutasítására egy esetben került sor, az egy főre jutó jövedelem a kérelmező családjában meghaladta a törvényben szabályozott mértéket.

A településre jellemző, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő családok köre az éves felülvizsgálat során nagymértékben nem változik, tekintve, hogy jövedelmi viszonyukban, családi helyzetükben a kedvezmény megállapítása szempontjából nincs változás.

Fentiek alapján a kedvezményben részesülők a korábbi évhez hasonlóan a jogszabályi feltételeknek megfeleltek.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők kedvezményének jogosultsági időszakban történő megszüntetésére 2020. évben nem került sor.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesített családok száma a gyermekek száma szerint:

	1 gyermek	2 gyermek	3 gyermek	4 vagy 5 gyermek	6 vagy annál több gyermek	Összesen
Családok száma	5	4	0	1	0	10
ebből: egyedülálló szülő	5	0	0	0	0	5

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben jogosult gyermekek száma életkor szerint:

	2 éves kor alatt	3-5 éves	6-13 éves	14-17 éves	18 év felett	Összesen
Gyermekek száma	0	2	11	3	1	17
ebből: tartósan beteg	0	1	0	1	0	2

A 2020.évben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek részére 2020 augusztusában és decemberében az alapösszegű és emelt összegű pénzbeli támogatás folyósítása gyermekenként 6000 Ft, a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére gyermekenként 6500 Ft értékben megtörtént.

Időpont	Gyermekek száma alap összegű	Gyermekek száma emelt összegű	Összeg / Ft
2020.08.01	9	8	106.000 Ft
2020.11.01.	9	8	106.000 Ft

Pénzbeli ellátás:

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult után a gyermek családbafogadó gyámjával kirendelt hozzátartozó pénzbeli ellátásra jogosult, ha

- a) a gyermek tartására köteles, és
- b) nyugellátásban, korhatár előtti ellátásban, szolgálati járandóságokban, balett művészeti életjáradékban, átmeneti bányászjáradékban, megváltozott munkaképességű személyek ellátásaiban, időskorúak járadékában vagy olyan ellátásban részesül, amely a nyugdíjszerű rendszeres szociális ellátások emeléséről szóló jogszabály hatálya alá tartozik.

A pénzbeli ellátásra való jogosultságot a gyám laccíme szerinti illetékes települési önkormányzat jegyzője 1 év időtartamra állapítja meg.

A pénzbeli ellátás havi összege –gyermekenként-az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 22 %-a /2020. évben 6270,- Ft/

A gyámhatóság annak a családbafogadó gyámként kirendelt hozzátartozónak, akinek kiegészítő pénzbeli ellátásra való jogosultság a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjában, az augusztus hónapra járó kiegészítő pénzbeli ellátás mellett,ha a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjában, a november hónapra járó kiegészítő pénzbeli ellátás összege mellett pótlékot folyósít.

2020-ban pénzbeli ellátásban részesülő gyám rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek után **nem volt.**

Hátrányos helyzet, halmozottan hátrányos helyzet vizsgálata és megállapítása

A Gyvt.67/A.§ (1)-(2) bekezdése az alábbiak szerint rendelkezik:

„(1) **Hátrányos helyzetű** az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül **egy fennáll:**

- a) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családbafogadó gyámról - önkéntes nyilatkozata alapján - megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik,
- b) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő szülők bármelyikéről vagy a családbafogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,
- c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez szükséges feltételek.

(2) Halmozottan hátrányos helyzetű

- a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az (1) bekezdés a)-c) pontjaiban **meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll,**
- b) a nevelésbe vett gyermek,
- c) az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőtt.”

Pilisjászfalun a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő családok közül 8 gyermek szülője kérte a hátrányos helyzetének megállapítását.

2020. december 31. napján 8 hátrányos helyzetű gyermek szerepelt a jegyzői nyilvántartásban.

A hátrányos helyzet megállapítása valamennyi esetben a szülő alacsony iskolai végzettsége miatt került megállapításra.

3. Rendkívüli települési támogatás

Pilisjászfalu Község Önkormányzat Képviselő-testületének a szociális rászorultságtól függő pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó és gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló 1/2015.(II.17.) számú önkormányzati rendelete (továbbiakban: Rendelet) alapján rendkívüli települési támogatást nyújtott az önkormányzat azokat a gyermeket nevelő, vagy gyermekkel rendelkező személyeknek, akik időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdenek.

Az önkormányzati rendelet a polgármester hatáskörébe utalta a rendkívüli települési támogatások elbírálását.

2019.július 18-ától Pilisjászfalu Önkormányzata adósságrendezési eljárás alatt áll, valamennyi rendkívüli támogatás megítéléséről, összegéről a 2020.évben a korábbi évhez hasonlóan, Adósságrendezési Bizottság döntött.

A gyermekekre tekintettel megállapított rendkívüli települési támogatás alakulása a 2020. évben:

Esetek száma	10
Támogatott családok száma	7
Gyermekek száma	4
Kifizetett összeg(e Ft-ban)	142

Kérelmező elutasítására a Rendeletben meghatározott jövedelmi határ túllépése miatt két esetben került sor.

4. Gyermekétkeztetés

A Gyvt. 21. §-a értelmében:

„(1) Természetbeni ellátásként a gyermek életkorának megfelelő gyermekétkeztetést kell biztosítani a gyermeket gondozó szülő, törvényes képviselő vagy nevelésbe vett gyermek esetén a gyermek ellátását biztosító nevelőszülő, gyermekotthon vezetője, illetve az Szt. hatálya alá tartozó ápolást, gondozást nyújtó intézmény vezetője kérelmére

- a) a bölcsődében,
- b) az óvodában,
- c) a nyári napközis otthonban,
- d) az általános és középiskolai kollégiumban, az itt szervezett externátusi ellátásban,
- e) az általános iskolai és - ha önkormányzati rendelet kivételével jogszabály másképpen nem rendelkezik - a középfokú iskolai menzai ellátás keretében,
- f) a fogyatékos gyermekek, tanulók nevelését, oktatását ellátó intézményben és a fogyatékos

gyermek számára nappali ellátást nyújtó, az Szt. hatálya alá tartozó fogyatékosok nappali intézményében [az a-f) pontban foglaltak a továbbiakban együtt: intézményi gyermekétkeztetés],

g) a 21/C. §-ban foglaltak szerint a bölcsőde és az óvoda zárva tartása, valamint az iskolában az Nktv. 30. § (1) bekezdése szerinti nyári szünet és az Nktv. 30. § (4) bekezdése szerinti tanítási szünetek időtartama alatt (a továbbiakban együtt: szünidei gyermekétkeztetés).
(2) Az intézményi és a szünidei gyermekétkeztetés biztosítására kötelezett önkormányzat e feladatának ellátásához a közigazgatási területén kívülről érkező gyermek, tanuló lakóhelye szerinti önkormányzattól hozzájárulást kérhet.”

A Gyvt. 21/A. § (1)-(2) bekezdése alapján:

„(1) Ha a szülő, törvényes képviselő eltérően nem rendelkezik, az intézményi gyermekétkeztetés keretében a nem bentlakásos intézményben

a) a bölcsődei ellátásban részesülő gyermekek részére az ellátási napokon a reggeli főétkezést, a déli meleg főétkezést, valamint tízórai és uzsonna formájában két kísétkézést,

b) a gyermekek és a tanulók számára az óvodai nevelési napokon, valamint az iskolai tanítási napokon az óvodában és a nem bentlakásos nevelési-oktatási intézményben a déli meleg főétkezést, valamint tízórai és uzsonna formájában két kísétkézést kell biztosítani.

(2) Intézményi gyermekétkeztetésben részesülhet az iskolában az a tanuló is, aki a napközit nem veszi igénybe. Az étkezések közül az ebéd külön is igényelhető.”

Pilisjászfalu Község Önkormányzatának a Gyvt. 21. § (1) bekezdés a)-b), és e) pontja alapján a bölcsődében, óvodában és az általános iskolában szükséges a gyermekétkeztetést biztosítani.

2020. évben az önkormányzat a korábbi évekhez hasonlóan a Pilisjászfalun működő Jász Gazdi Étteremmel kötött szerződése alapján biztosította.

*A Gyvt. 21/B. § (1) bekezdése alapján „Az intézményi gyermekétkeztetést **ingyenesen kell biztosítani***

a) a bölcsődében, mini bölcsődében nyújtott bölcsődei ellátásban vagy óvodai nevelésben részesülő gyermek számára, ha

aa) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül,

ab) tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban él, amelyben tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket nevelnek,

ac) olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek,

ad) olyan családban él, amelyben a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó havi

jövedelem összege nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval, munkavállalói, egészségbiztosítási és nyugdíjjáradékkal csökkentett összegének 130%-át vagy
ae) nevelésbe vették;

b) az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha

ba) rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, vagy

bb) nevelésbe vették;

c) azon a) és b) pont szerinti életkorú, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek számára, akit fogyatékos gyermekek számára nappali ellátást nyújtó, az Szt. hatálya alá tartozó fogyatékosok nappali intézményében helyeztek el;

d) az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha

da) nevelésbe vették, vagy

db) utógondozói ellátásban részesül.

*A Gyvt. 21/B. § (2) bekezdés szerint „Az intézményi gyermekétkeztetést **az intézményi térítési díj 50%-os normatív kedvezményével kell biztosítani***

a) az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül;

b) az 1-8. és az azon felüli évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő

tanuló számára, ha olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek,

feltéve, hogy az (1) bekezdés b) pont ba) alpontja alapján a tanuló nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben;

c) az (1) bekezdés a), b) és d) pontja szerinti életkorú, tartósan beteg vagy fogyatékos

gyermek számára, feltéve, hogy az (1) bekezdés alapján a gyermek nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben.”

A fenti mentesség és kedvezmények biztosításakor a Gyvt. 21/B. § (3)-(9) bekezdéseire figyelemmel kell lenni.

Az ingyenesen és kedvezményrel étkező gyermekek számának alakulása 2020. évben
korcsoportos megoszlás szerint:

Kedvezmény mértéke	Kedvezményt igénybevevő	Létszám
50 %	<i>bölcsődés gyermek</i>	-
	<i>óvodás gyermek</i>	-
	<i>általános iskolás gyermek</i>	<i>50 fő</i>
	Összesen:	50 fő

100 %	<i>bölcsődés gyermek</i>	<i>13 fő</i>
	<i>óvodás gyermek</i>	<i>84 fő</i>
	<i>általános iskolás gyermek</i>	<i>18 fő</i>
	Összesen:	115 fő

Szünidei gyermekétkeztetés:

2016. január 1. napjától a Gyvt. 21/C. § (1) bekezdés a) pontjának szabályozása alapján a települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkeztést a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja.

A szünidei gyermekétkeztetést a települési önkormányzatnak az általános-és középiskolai oktatásban részt vevő gyermekek részére a nyári és évközi (tavaszi, őszi, téli) szünetekben, míg a bölcsődében, mini bölcsődében bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben résztvevő gyermekek részére a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának időtartama alatt valamennyi munkanapon meg kell szerveznie.

2020. évben szülői nyilatkozatok (kérelem) alapján a szünidei ingyenes gyermekétkeztetést igénybe vette:

Tavaszi szünetben: nem vették igénybe

Nyári szünetben: 5 gyermek

Őszi szünetben: nem vették igénybe

Téli szünetben: nem vették igénybe

A korábbi évhez hasonlóan a jogosultak csak részben veszik igénybe a szünidő alatt biztosított napi szintű főétkeztést, jellemzően a hosszabb ideig tartó nyári szünetben.

A szünidei gyermekétkeztetést a településen az intézményi gyermekétkeztetéshez hasonlóan, a Jász Gazdi Étterem biztosította.

Bursa Hungarica

Pilisjászfalu Önkormányzata a korábbi évekhez hasonlóan 2020. évben is csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj-pályázati Rendszerhez, amely a szociális helyzetük miatt rászoruló nappali tagozatos egyetemi és főiskolai hallgatók, továbbá felsőoktatási intézménybe jelentkezni kívánó fiataloknak a tanulmányok megkezdését követően nyújt rendszeres támogatást.

A kiírásra négy érvényes pályázat érkezett, valamennyi pályázat támogatásra került.

Az önkormányzat az adósságrendezési eljárás következtében **2020. évre vonatkozóan**

1600 Ft/fő támogatási összeggel tudott hozzájárulni a hallgatók tanulmányaihoz.

Megállapodás alapján igénybe vevők			2	1			1	1	2	7
Egyszeri alkalommal igénybe vevők	1	2	1			3	3	1	2	13
Összesen	1	2	3	1		3	4	2	4	20

Pilisjászfalu ellátási területén 2020-ban egy teljes állásban foglalkoztatott családsegítő közreműködésével teljesült az ellátás, a helyi gyermekjóléti és családsegítő szolgálat Kápolna u. 2. sz. alatti helyiségében.

A fogadó órák kialakítására a lakosság részére hetente két alkalommal került sor, hétfői és csütörtöki napokon.

A családsegítő tartotta a kapcsolatot a helyi köznevelési intézményekkel, a védőnői hálózattal, és családlátogatásokat végzett.

2020.évben a gyermekek veszélyeztetettségének fő okait nevelési probléma és családi konfliktus okozta.

A településen válsághelyzetben lévő várandós anya gondozására, valamint családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozására nem került sor.

A jelzőrendszeri tagok együttműködése a tavalyi év során szorosabb lett. a társintézményektől folyamatosan érkeztek jelzések a szolgálat felé, különösen a köznevelési intézményektől.

Az Éves Intézkedési Tervet a tanácskozások tapasztalatai, javaslatai alapján készítette el a szolgálat.

A járványra való tekintettel, 4 alkalommal szerveztek szakmaközi megbeszéléseket, amelyek a jelzőrendszer hivatalos működtetésének fórumai és amelynek célja a jelzőrendszeri tagok szakmai tudásának szélesítése, a tapasztalatcsere és az aktuális szakmai információk átadása.

A **Gyermekjóléti Központ feladatellátását** Pilisjászfalu tekintetében a pilisvörösvári Városi Napos Oldal Szociális Központ, Család és Gyermekjóléti Központ látja el.

A Központjárás szinten fogja össze a gyermekvédelmi feladatokat, ellátja a hatósági intézkedésekhez kapcsolódó, a gyermekek védelmére irányuló tevékenységeket.

A fentieken túlmenően egyéni és csoportos speciális szolgáltatásokat (pszichológus, családterapeuta, jogász) és programokat szervez, valamint az illetékességi területén működő család-és gyermekjóléti szolgálatok feladatellátását szakmailag támogatja.

A szolgáltatás tartalma:

- javaslattétel gyámhivatali intézkedésekre
- jogi tájékoztatásnyújtás és pszichológiai tanácsadás
- családkonzultáció, családterápia
- utcai, lakótelepi szociális munka
- óvodai és iskolai szociális segítség
- kapcsolattartási ügyelet biztosítása

- gyermekvédelmi jelzőrendszeri készenléti szolgálat működtetése
- kezdeményezi a gyermek védelembe vételét vagy súlyosabb fokú veszélyeztettség esetén a gyermek ideiglenes hatályú elhelyezését, nevelésbe vételét
- javaslatot készít a veszélyeztettség mértékének megfelelően a gyermek védelembe vételére, illetve a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtására, a gyermek tankötelezettsége teljesítésének előmozdítására, a gyermek családjából történő kiemelésére, a leendő gondozási helyére vagy annak megváltoztatására
- együttműködik a pártfogói felügyelői szolgálattal és a megelőző pártfogó felügyelővel a bűnisméltés megelőzése érdekében, ha a gyámhatóság elrendelte a gyermek megelőző pártfogását
- a családjából kiemelt gyermek visszahelyezése érdekében szociális segítőmunkát koordinál és végez
- utógondozást végez a gyermek családjába történő visszailleszkedéséhez
- védelembe vett gyermek esetében elkészíti a gondozási-nevelési tervet, szociális segítőmunkát koordinál és végez, illetve a gyámhatóság megkeresésére a családi pótlék természetbeni formában történő nyújtásához kapcsolódó pénzfelhasználási tervet készít

A Központ gyermekeket érintő feladatellátásában 2020. évben **egy gyermek védelembe vételére** és **három gyermek nevelésbe vételére** került sor Pilisjászfalu tekintetében.

Utógondozás és ideiglenes hatályú elhelyezés nem történt a tavalyi év során.

A családbafogadás lehetőségének vizsgálatánál egy esetben adott a Központ pozitív javaslatot.

A szolgáltatások közül családterápiát egy család igényelt. A Központnál ellátott bántalmazott /fizikai, lelki vagy szexuális/ nem volt, az elhanyagolt gyermekek száma 4 fő volt, valamennyi esetben lelki elhanyagolás a szülő vagy egyéb rokon részéről.

A Központnál ellátott kiskorúak veszélyeztetettségi okainál elsődleges helyen a lelki elhanyagolás áll, kiemelkedő a szülők nevelési problémái, valamint a szülők életvitele miatti veszélyeztetés. Ez utóbbi két gyermek esetében történt.

Elégtelen lakáskörülmények miatt két gyermek került kapcsolatban a Központtal.

A Gyermekjóléti Központ óvodai-és iskolai szociális segítője jelen van a település köznevelési intézményeiben, 2020. évben 62 személy részére nyújtott segítséget.

2.) Gyermekek napközbeni ellátása

Bölcsőde

A Gyvt. 42/A. § (1) bekezdése szerint:

Bölcsődei ellátás keretében a gyermek húszhetes korától nevelhető és gondozható

- a) az óvodai nevelésre nem érett gyermek esetén a (2) bekezdésben meghatározott időpontig,
- b) a sajátos nevelési igényű gyermek, valamint a korai fejlesztésre és gondozásra jogosult gyermek esetén a (3) bekezdésben meghatározott időpontig,
- c) az a) és b) pont alá nem tartozó gyermek esetén, ha a harmadik életévét

ca) január 1-je és augusztus 31-e között tölti be, az adott év augusztus 31-éig

cb) szeptember 1-je és december 31-e között tölti be, a következő év augusztus 31-éig, ha a szülő, törvényes képviselő nyilatkozik arról, hogy a gyermek napközbeni ellátását eddig az időpontig bölcsődei ellátás keretében kívánja megoldani.

(2) Ha a gyermek harmadik életévét betöltötte, de testi vagy értelmi fejlettségi szintje alapján még nem érett az óvodai nevelésre, és óvodai jelentkezését az orvos nem javasolja, bölcsődei ellátás keretében gondozható, nevelhető a gyermek negyedik életévének betöltését követő augusztus 31-éig.

(3) A bölcsődei ellátásban a sajátos nevelési igényű gyermek annak az évnek az augusztus 31. napjáig vehet részt, amelyben a hatodik életévét betölti.

(4) Meg kell szüntetni annak a gyermeknek a bölcsődei ellátását, aki orvosi szakvélemény alapján egészségi állapota miatt bölcsődében nem gondozható.

Pilisjászfalun a ***Pilisjászfalui Somvirág Óvoda és Bölcsőde*** keretében történik a bölcsődei ellátás. 2020-ban 11 gyermek esetében igényelték az ellátást.

Óvoda

2020. december 31-i állapot szerint **112 gyermek** járt az intézménybe/, közülük egy fő külföldön teljesítette az óvodai jogviszonyt.

Óvodai csoportok

Kis csoport	27 fő
Középső csoport	25 fő
Nagy középső csoport	24 fő
Nagy csoport I.	21 fő
Nagy csoport II.	14 fő

Az intézménybe 47 gyermek jelentkezett, közülük 42 fő került felvételre a 2020/2021-es nevelési évre. Két esetben került sor elutasításra, amelynek oka nem pilisjászfalui állandó lakcím, illetve a helyhiány volt. A jelentkezés ellenére három fő más óvodában vette igénybe az óvodai ellátást.

A kötelező óvodai nevelésben való részvétel alól felmentést nem igényeltek 2020-ban.

A gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása felkészült szakemberek foglalkoztatásával történik. Szakmai felkészültségükre az aktivitás, szakmai irodalom, gyakorlati tapasztalatok iránti érdeklődés jellemző.

Az óvoda a tevékenységeket a **környezet megismerésére, védelmére épülő egészséges életmódra nevelő módosított pedagógiai program** alapján tervezi, melyet kiegészít kompetencia alapú módszerekkel.

Az értékrendek sorában az első helyen a hagyományos értékek közül a gyermekközpontúság, a nevelés-központúság, a családokkal való szoros együttműködés, a szabad játék kiemelt szerepe, a differenciált fejlesztés, a tevékenységben megvalósuló tanulás, esztétikus, harmonikus környezet, a gyermek testi-lelki szükségleteinek kielégítése szerepel.

A rendszeres foglalkozások között a Természetbúvár/ Madarász ovi, a báb-előadások, az egészségét, stb. szerepel és a délutáni órákban is alkalmat biztosít az intézmény többféle tevékenységre pl. sakk, tánc, Bozsik foci, zene ovi, hittan.

Az intézményben foglalkoztatott közalkalmazottak száma 25 fő, amelyből 11 fő óvodapedagógus, 5 fő óvodai dajka, 2 fő bölcsődei dajka, 1 fő pedagógiai asszisztens, 2 fő konyhai kisegítő, 1 fő óvodatitkár, 3 fő kisgyermeknevelő-gondozó. A logopédiai feladatokat megbízási szerződés keretében 1 fő logopédus látja el.

Általános Iskola

A Pilisjászfalui Dózsa György Általános Iskolában tanulók száma 2020. december 31-i állapot szerint **113 fő** volt.

A tagozatok megoszlása szerint az alsó tagozaton 63 fő tanult, a felső tagozaton 50 tanuló.

Négy hetes szoktatási program segíti a kisgyermeket, hogy zökkenőmentesen éljék át az iskolába lépést.

Az iskolában az 1-3. évfolyam iskolaotthonos formán működik, a gyermekek napirendje 8-16 óráig tart az intézményben. A 4. osztályt a felső tagozatra való felkészülés jegyében napközisként végzik a gyerekek.

Az *iskolaotthonos oktatás* keretében két pedagógus foglalkozik a gyerekekkel, akik a tantárgyakat szakmai tapasztalataiknak és tudásuknak megfelelően egymás között megosztva tanítják.

A 4.-8. évfolyamokon napközotthonos ellátást biztosítanak a diákok részére. Kiemelt szerepet kap az egészséges életmódra nevelés, személyi és környezethigiénia, a viselkedéskultúra, a hatékony tanulásszervezés, a másokkal való együttműködés képessége, az esélyegyenlőség megteremtése.

A kompetencia alapú oktatás elősegíti, hogy a tanulók változatos módszerekkel szerezzenek új ismereteket. Az angol nyelvet alsó tagozaton heti 2, felső tagozaton heti 3 órában tanulják a diákok. Matematikából, szövegértésből kiemelt készség- és képességfejlesztésben részesülnek.

A tanítók munkáját szakképzett logopédus-fejlesztő pedagógus segíti, aki hetente két alkalommal személyre szabott foglalkozásokon nyújt hatékony segítséget az arra rászoruló diákjainknak.

Dráma-, kézműves-, sakk- és sportszakkörök keretében az intézmény hozzájárul a diákok kreativitásának fejlesztéséhez, a közösségi szellem és csapatmunka növeléséhez és az egészséges életmód kialakításához.

IV. Felügyeleti szervek által végzett ellenőrzések tapasztalatai

2020. évben gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok tekintetében Pilisjászfalu Község Önkormányzatát és a Tinnyei Közös Önkormányzati Hivatal jegyzőjét nem ellenőrizték.

V. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján

A Gyvt. a települési önkormányzat feladataként nevesíti a gyermekek védelme helyi ellátó rendszerének kiépítését és működtetését, a területén élő gyermekek ellátásának megszervezését. Ahhoz, hogy az önkormányzat ennek a feladatnak maradéktalanul eleget tudjon tenni, a hatékony és eredményes feladatellátáshoz elengedhetetlen a jelzőrendszer tagjaival való együttműködés, a közös munka fejlesztése.

A nevelési-oktatási intézményekkel, háziorvossal, Védőnői Szolgálattal, családsegítővel, Gyermekjóléti Központtal az eddig is jól működő rendszeres kapcsolattartás, a naprakész információáramlás az érintett gyermekek esetében és a szakmai konzultáció továbbra is elengedhetetlen. Az évente megrendezésre kerülő Gyermekvédelmi Tanácskozás is a fenti célokat szolgálja.

Továbbra is részt kell vállalni a gyermekek szabadidő tevékenységének megszervezésében, ifjúsági és sporttevékenységek, nyári táboroztatások rendezésében önkormányzati támogatás biztosítása mellett.

A gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében szükséges lenne további *preventív előadások rendszeres megszervezése* az oktatási intézményekben pl.: közlekedési ismeretek, drogprevenció, internet és közösségi oldalak használata/. A 2020. évben a járványhelyzet miatt a fentiekre nem került sor.

Állandó pszichológus biztosítása rendkívül fontos lenne a köznevelési intézményekben rászoruló gyermekek és szüleik támogatásához. Jelenleg pszichológus igénybevételére a járási központban, Pilisvörösváron van lehetőség.

VI. Bűnmegelőzési tevékenység

A gyermek-és fiatalkori bűnözés megelőzése, a gyermek-és ifjúságvédelem célja a fiatalok felkarolása és a fiatalkori bűnözés visszaszorításának elősegítése.

A prevenciós tevékenység során elsősorban a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekekre, a veszélyeztetett gyermekekre kell koncentrálni.

A megelőzés hatékony megvalósításához a rendőrség, a gyermekjóléti szolgálat, a házi orvos, a védőnői szolgálat és a nevelési-oktatási intézmények együttműködésére és kommunikációjára van szükség.

A megelőzési tevékenység az oktatási intézmények életét is befolyásolja és az intézmények vezetésére is nagy felelősséget ró. Az iskolaközösségek általában homogén csoportokat alkotnak, de egyre több azoknak a száma, akiket az iskolai közösségekből kiközösítenek, például társadalmi helyzetük, származásuk miatt.

A család és az iskola folyamatos kommunikációja, együttműködése, szükség esetén pszichológus szakember bevonása nagyon fontos annak érdekében, hogy a gyermekből határozott értékrenddel bíró, a felnőtt társadalomba beilleszkedni képes ember váljék.

Pilisjászfalu vonatkozásában 2020. évben *nem indult olyan büntetőeljárás*, amelyet gyermek vagy fiatalkorú személy követett el. Kiskorú gyermeket érintő bűncselekmény elkövetése a település vonatkozásában nem került regisztrálásra. Kiskorú veszélyeztetettsége miatt egy esetben értesítette a Pilisvörösvári Rendőrőrs az illetékes gyámhivatalt.

A település nevelési-oktatási intézményeiben a tavalyi évben gyermekvédelmi vagy bűnmegelőzési tájékoztatót a járványhelyzetből kifolyólag nem tartottak.

VII. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében ellátott feladatok, szolgáltatások

A civil szervezetek feladatok vállalásával segítik az önkormányzat munkáját, az önkormányzat lehetőségéhez mérten anyagi támogatást nyújt működésükhöz, feladataik ellátásához.

A településünkön 2003-ban megalakult **Polgárőrség** feladatköre kiterjed a bűnözés elleni fellépésre, a bűnmegelőzésre, a vagyonvédelemre, a közlekedés biztonságára, a gyermek – és ifjúságvédelemre, a kábítószer fogyasztás visszaszorítására.

Az egyesület részt vesz minden eseményen, rendezvényen, amire az Önkormányzat felkéri, közlekedési és egyéb rendőrségi akciókban is közreműködik.

A Pilisi Királyi Íjászok Hagyományőrző, Kulturális és Sport Egyesület és a Pilisjászfalu Sportegyesület a településen élő gyermekek részére sportolási és táborozási lehetőséget, szabadidős tevékenységet biztosít.

A 2006-ban alakult **Pilisi Királyi Íjászok Hagyományőrző, Kulturális és Sport Egyesület** célja elsősorban a hun-magyar íjász hagyományok felelevenítése, ápolása, népszerűsítése és az ezzel kapcsolatos bemutatók, edzések és versenyek megrendezése. Az egyesület kezdő, haladó, versenyző és felnőtt csoportok részére is tart edzéseket.

2020. év elején a Pilisi Királyi Íjászok Egyesületének edzésein körülbelül 50 gyerek vett részt rendszeresen, a tavasz végére a létszám jelentősen csökkent, elsősorban a járványhelyzetből fakadó korlátozások és az azt körülvevő bizonytalanság miatt.

Szeptembertől új lendülettel, de óvatosabban kezdődött a szezon, 45 gyermek vett részt rendszeresen a foglalkozásokon, a pandémia miatti novemberi zárást megelőzően 26 fő járt az egyesületbe.

Az íjászegyesület 2020-ban a Pilisjászfalui Sportegyesülettel közösen szervezett tábort 26 fős létszámmal, valamint két íjász- és négy „Farkasmancs” tábort szervezett. Az íjásztáborok táboronként 33 és 29 gyermek részvételével, a „Farkasmancs” táborok 30,33 illetve 35 fő részvételével kerültek megszervezésre.

Pilisjászfalu Sportegyesülete 2020. év elején 13 taggal rendelkezett, év végére 11 főre csökkent a létszám, valamennyi egyesületi tag 18. évét betöltötte.

Megnevezés	Időpont	Életkor	Résztevők száma
Amatőr felnőtt labdarúgó kupa	2020.június 20.	18 év felett	6 csapat, csapatonként 6 fő
Közös rendezésű Sporttábor	2020.június 22-26.	18 év alatt	26 fő

Évközi rendszeres sporttevékenységek és edzések nem sportegyesületi tagok részvételével:

Sporttevékenység	Kezdet	Korosztály	Rendszeresség	Résztevők száma
Karate edzés	2020. szeptember 18.	Gyermek 11 év alattiak	heti 2 x 1 óra	6 fő
		Gyermek 11 és 18 év feletiek	heti 2 x 1,5 óra	4 fő
		Felnőtt 18 év feletiek	heti 2x 1,5 óra	4 fő

